



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

当龙头 强引领 做示范 勇争先
开创绿色低碳高质量发展示范城市建设新局面

烟台黄渤海新区以“专业”构筑产业园区，以“专注”服务产业园区，推动要素资源向园区集聚——

瞄准园区主阵地 培育新质生产力

YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 马兴才 王岩 摄影报道



产业园区是构建创新型产业体系、加快发展新质生产力的主阵地。近年来，烟台黄渤海新区以“专业”构筑产业园区，以“专注”服务产业园区，推动要素资源向园区集聚，积蓄起高质量发展的澎湃动能。

产业协同创新 激活新质生产力

自烟台市2021年创新实施产业链链长制以来，黄渤海新区作为全市实体经济核心承载区，加速构建深度契合全市16条重点产业链的“5+2+N”现代化产业体系。专业化园区作为这一体系落地的关键载体，驱动产业发展的引擎效应愈发强劲。

走进烟台光电传感产业园，睿瓷新材料的现代化生产车间无尘、无音，但其科技创新在细分领域却具有显著优势。“我们实现了静电吸盘从粉体到成品的全链条国产化。”总经理张巨先博士介绍，公司已与睿创微纳子公司烟台齐新半导体技术研究院有限公司达成合作，为其红外芯片制程提供产品。

产业园运营负责人谢建坤指着沙盘揭示协同逻辑：“睿创微纳如同参天大树，

在黄渤海新区，这种以龙头企业为种子、产业链为土壤、创新生态为雨露的“热带雨林”模式，正成为培育新质生产力的生动实践。

在泰和新材孵化园区，实验室与中试车间的界限正在逐步打破。价值千万元的实验设备持续运转，隔壁的工程师正在讨论放大生产参数。凭借“研发一中试一生产”的无缝衔接，产业化周期得以缩短50%。泰和电池新材料的成长正是这一模式的最佳印证——从实验室成果起步，借助园区的共享平台攻克工艺难题，并通过泰和的渠道网络成功对接新能源汽车客户，最终成长为国内唯一覆盖芳纶隔膜全产业链的先行者，完成了从技术到市场的华丽蜕变。

通过专业化园区建设，产业协同创新的种子已破土成林，勾勒出高质量发展的崭新图景。

狠抓园区项目建设 加快培育支撑力量

项目是推动新区发展的“生命线”，更是做强产业园区的“强引擎”。黄渤海新区深知其重要性，（下转第二版）

老街好热闹 小吃好味道 商场好惬意

烟台夏夜经济强劲脉动

YMG全媒体记者 杨春娜 实习生 米诺 摄影报道



被升腾的烟火气包围。游客流连于各色摊位前，空气中弥漫着诱人香气。“老板，多加点醋，不要香菜！”烤冷面滋滋作响，烧烤香气四溢。

文硕士生煎包、特色冷面夹臭豆腐等摊位前排起队伍。填饱肚子后，游客们悠闲踱步至隔壁万象城步行街消食。

街道两旁，橱窗里新款服饰琳琅满目，精致文创店陈列特色手作……吸引着市民游客的目光。夜色中，万象城步行街灯火璀璨，热闹非凡，这里不仅是购物乐园，更是市民休闲放松、享受生活的理

想去处。

商场夜晚好惬意

夜晚的商场，人气远胜白天。

记者在芝罘区万达广场看到，许多人选择在此饱餐一顿，看场心仪的电影，度过惬意夜晚。“暑期好片多，我们已连续两个周末泡在商场影院了。”今夏的影院，再度成为市民休闲娱乐的好去处。

观影前后的碎片时间，成为餐饮消费高峰。影院周边的网红餐厅和奶茶店常

排起小长队。电影与商场零售也紧密联动，观众常在观影后购买相关衍生品，商场门店为这种即时消费提供了便利。

影院的晚场尤其能带动周边消费。散场后，观众常转战夜市或便利店。深夜的海底捞迎来一波顾客，刚看完电影的年轻人一边大快朵颐，一边讨论着剧情。

随着夜间经济内容的风度多彩和模式的不断创新，烟台正形成独具特色的夜生活商圈，本地商业与旅游也依托烟火气十足的商圈，越来越强，越来越火。

百年老街好热闹

8月15日晚7时，所城里景区华灯初上。市民与游客穿梭于别具一格的网红餐厅和特色打卡点之间，品味着这条百年老街的历史底蕴与现代活力。

朝阳街上，身着各色古装的游客倚在斑驳老墙前留影。快门声与欢笑声交织，美好瞬间随即在社交媒体传播开来。记者探访发现，景区内多家汉服体验馆提供款式精美的汉服租赁和改造服务，部分还配有专业摄影师，帮游客定格身着汉服夜游老街的精彩瞬间。

所城里内，糖人、烟台剪纸、花鸟字画等非遗摊位琳琅满目，吸引游客驻足。“白天上班，晚上来这散步逛逛，很舒服。”一位刚离开摊位的市民笑着说。

朝阳街一家海鲜餐厅飘来悠扬歌声。这里不仅提供新鲜海鲜，还有现场酒吧驻唱，为食客带来听觉的享受。“海鲜美味，歌声动人，一天的疲惫都没了。”一位游客高兴地说。

小吃街上好味道

暑期高校放假，烟台大小吃街的人气却持续攀升。

昨晚8点，记者步入小吃街后，瞬间

我市外贸进出口额创历史新高

前7个月总值为3012.5亿元，同比增长18.2%

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 赵雯雯)据烟台海关统计，今年前7个月，烟台市外贸进出口总值为3012.5亿元，创历史新高，同比增长18.2%。其中，出口1651.5亿元，增长6.2%，进口1361亿元，增长37%。

一般贸易、加工贸易进出口大幅增长。前7个月，烟台市一般贸易进出口1649.2亿元，增长31.5%，占全市进出口总值的54.7%，占比提升5.5个百分点。同期，加工贸易进出口922亿元，增长34.6%。

民营企业占比超7成，外商投资企业进出口保持较快增长。前7个月，烟台市进出口960.3亿元，增长4.1%。

机电产品、农产品出口增势良好。前7个月，烟台市出口机电产品901.9亿元，增长21.5%，占全市进出口总值的71.8%，占比提升1.9个百分点。外商投资企业进出口772.4亿元，增长18.2%。

对东盟、欧盟、日本进出口保持增长。前7个月，烟台市对东盟、欧盟、日本进出口分别344.7亿元、339亿元、262.8亿元，分别增长6.6%、50.9%、21.7%。同期，对共建“一带一路”国家进出口1687.2

亿元，增长18.1%。对RCEP其他成员国进出口2161.8亿元，增长21.5%，占全市进出口总值的71.8%，占比提升1.9个百分点。外商投资企业进出口772.4亿元，增长18.2%。

对东盟、欧盟、日本进出口保持增长。前7个月，烟台市对东盟、欧盟、日本进出口分别344.7亿元、339亿元、262.8亿元，分别增长6.6%、50.9%、21.7%。同期，对共建“一带一路”国家进出口1687.2

2025年8月17日 星期日 | 17 | 农历乙巳年 闰六月廿四

第20449号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



高效办成一件事

莱州打造“易企莱”服务品牌

为企业提供“立体式”服务

本报讯(YMG全媒体记者 姜春康 通讯员 张梅春 尹磊)“仅一天时间，提交一套材料，就能拿到两证，实在是太便捷了。”近日，成海远商务大楼项目负责人黄女士在莱州市政务服务服务中心顺利办理建设工程规划许可证和防空地下室易地建设许可证以及相关手续，从提交申请到拿证用时不到1天的时间。

近年来，莱州市行政审批服务局打造“易企莱”服务品牌，以“让企业投资兴业更容易”为宗旨，围绕“倡树一个品牌、创建一套机制、组建一支队伍、搭建一个平台、营造一种氛围”的“五个一”目标，推进全域审批服务部门和窗口凝聚力量，汇集全流程服务要素。

以“高效办成一件事”为切入口，绘制形成覆盖全部门、全环节的流程图，在审批流程上持续做“减法”，压茬推进关联事项集成办，实现办事流程最优化、办事材料最简化、办事成本最小化。优化帮办代办，各业务科室明确两名能力强、业务熟的工作人员作为帮办代办员，负责本科室职责范围内的帮办代办服务工作，并邀请发改、自然资源、住建、环保等部门的业务骨干担任“特约帮办”。

下一步，莱州市行政审批服务局将持续深化服务模式创新，全方位提升业务素养和服务能力，积极提高帮办代办队伍服务水平，用更精准的举措、更专业的队伍、更高效的流程，破解项目手续办理难题，提升政务服务效能。

怎样走基层 才受群众欢迎

一位在某机关工作的朋友对笔者说，要做好工作，干部免不了走基层，可走基层要讲方法。不讲方法，或者方法欠妥，走基层不但不受欢迎，反而可能被群众“翻白眼”。



笔者向他请教，怎样走基层，干部才能受群众欢迎？他说，其实也不难，简单地说，就是要做到“三要三不要”。

解释政策要清晰，不要含糊。走基层的干部，经常会碰到群众咨询政策。这时，如果进了群众家门，干部只照本宣科，一“念”了之，群众会觉得其“只是个传声筒”。如果干部不是政策“明白人”，结果口舌费了不少，群众听后仍是“丈二和尚”。这样的干部，自然始终无法赢得群众欢迎。

听取意见要认真，不要草率。走基层的干部最好做“民情笔记”，认真记录群众的诉求，认真倾听群众反映的热点难点问题。如果干部怕麻烦，答复怕占时间，办理怕花精力，因而不认真听取群众意见，问题还是出在干部身上。

相逢一笑 难泯恩仇

“普特会”没有达成协议，但双方表达了继续接触的意愿

04版

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

夏汛汛期来临 做好防汛防洪
防汛保平安 合力促发展
防汛防汛
烟台市政府安委会办公室 烟台市应急管理局